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การแข่งขันคอมพิวเตอร์โอลิมปิกระดับชาติ คร้ังท่ี 21 

ณ คณะวิทยาศาสตร์ สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง 
ข้อสอบข้อท่ี 1 จากท้ังหมด 3 ข้อ 

วันพฤหัสบดีท่ี 15 พฤษภาคม 2568 เวลา 08.30 – 13.30 น. 
 

 
ผลึกเวลา (Crystal) 

 แนวคิดพหุภพ (Multiverse) เช่ือว่านอกจากจักรวาลท่ีเราอยู่น้ี ยังมีจักรวาลอ่ืน ๆ  ท่ีดําเนินไปใน

ช่วงเวลาเดียวกัน เรียกว่าจักรวาลคู่ขนาน กําหนดให้มีจักรวาลท่ีดําเนินไปในช่วงเวลาเดียวกันท้ังหมด  𝑈  

จักรวาล แต่ละจักรวาลมีหมายเลขกํากับต้ังแต่  0  ถึง 𝑈 − 1  ท่ีไม่ซํ้ากัน  

 นักเดินทางข้ามจักรวาลช่ือเคจินสามารถเลือกเร่ิมต้นการเดินทางท่ีจักรวาลหมายเลขใดก็ได้ โดย

เร่ิมต้น ณ เวลา 𝑡 = 1  จนส้ินสุดการเดินทาง ณ เวลา 𝑡 = 𝑇   เพ่ือเก็บผลึกเวลาซ่ึงเป็นของวิเศษท่ีปรากฏใน

จักรวาลต่าง ๆ ณ เวลาท่ีแตกต่างกัน  ผลึกเวลาจากทุกจักรวาลมีจํานวนรวมกัน  𝑁  ก้อน  

 กําหนดให้  𝑃!,#	 เป็นค่าพลังงานของผลึกเวลาท่ีปรากฏในจักรวาลหมายเลข 𝑤  ณ เวลา 𝑡  ผลึกทุก

ก้อนมีค่าพลังงานท่ีแตกต่างไม่ซํ้ากันเลย  นอกจากน้ันแล้ว ณ เวลา 𝑡  ใด ๆ จะมีจักรวาลท่ีปรากฏผลึกเวลา

ได้ไม่เกิน 1 จักรวาล 

 ระหว่างการเดินทางน้ี เคจินสามารถเก็บผลึกเวลาในจักรวาลท่ีตนเองอยู่ได้  โดยมีเง่ือนไขว่า “ถ้า

ต้องการเก็บผลึกเวลา จะเก็บได้เฉพาะผลึกท่ีมีค่าพลังงานมากกว่าผลึกท่ีเคยเก็บไปแล้ว”   

 เป้าหมายของเคจินคือการมีผลึกเวลาในมือเป็นจํานวนมากท่ีสุดเม่ือส้ินสุดการเดินทาง ผลึกเวลามี

อานุภาพในการเช่ือมทุกจักรวาล ณ เวลา  𝑡  เดียวกัน เคจินสามารถใช้ผลึกเวลาท่ีมีค่าพลังงานน้อยท่ีสุดท่ี

เก็บมาแล้ว เป็นจํานวนท้ังหมด  𝑘 ก้อน เพ่ือข้ามไปยังจักรวาลอ่ืน ณ เวลาเดียวกันได้ อย่างไรก็ตามผลึก

เวลา 𝑘  ก้อนท่ีใช้ในการข้ามจักรวาลเหล่าน้ันจะสลายตัวไป   
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ตัวอย่างท่ี 1  ถ้ามีจักรวาลคู่ขนาน 3 จักรวาล  (𝑈 = 3)  และมีผลึกเวลา 13 ก้อน  (𝑁 = 13)   กําหนดให้ค่า 

𝑘 = 1  ตารางต่อไปน้ีแสดงค่า 𝑃!,#	 ของผลึก 

𝑡 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

𝑤 

0 2  4       20   25        

1  1   7  3 9             

2    12  14     10 11        13 

 

กรณี 1 

• เคจินเลือกเร่ิมต้นเดินทางท่ีจักรวาลหมายเลข 0 โดยไม่ข้ามจักรวาลเลย เคจินเก็บผลึกท่ีมีพลังงาน 

2, 4, 20 และ 25 เคจินจึงมีผลึกเวลาในมือเป็นจํานวน 4 ก้อน เม่ือส้ินสุดการเดินทาง 

𝑡 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

𝑤 

0 2  4       20   25        

1  1   7  3 9             

2    12  14     10 11        13 

 

กรณี 2 

• เคจินเลือกเร่ิมต้นเดินทางท่ีจักรวาลหมายเลข 0  และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 2 และ 4 

• ณ เวลา  𝑡 = 3  เคจินใช้ผลึกท่ีมีค่าพลังงานเท่ากับ 2 ในการข้ามไปจักรวาลหมายเลข 1 

• เคจินเดินทางต่อในจักรวาลหมายเลข 1 และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 7 และ 9 

• ณ เวลา  𝑡 = 8  เคจินใช้ผลึกท่ีมีค่าพลังงานเท่ากับ 4 ในการข้ามไปจักรวาลหมายเลข 0 

• เคจินเดินทางต่อในจักรวาลหมายเลข 0  และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 20 และ 25 

เคจินเก็บผลึกเวลาได้ 6 ก้อน แต่ใช้ในการข้ามจักรวาล 2 ก้อน เคจินจึงมีผลึกเวลาในมือเป็นจํานวน 4 

ก้อน เม่ือส้ินสุดการเดินทาง 

𝑡 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

𝑤 

0 2  4       20   25        

1  1   7  3 9             

2    12  14     10 11        13 
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กรณี 3 

• เคจินเลือกเร่ิมต้นเดินทางท่ีจักรวาลหมายเลข 0  และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 2 และ 4 

• ณ เวลา  𝑡 = 3  เคจินใช้ผลึกท่ีมีค่าพลังงานเท่ากับ 2 ในการข้ามไปจักรวาลหมายเลข 1 

• เคจินเดินทางต่อในจักรวาลหมายเลข 1 และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 7 และ 9 

• ณ เวลา  𝑡 = 8  เคจินใช้ผลึกท่ีมีค่าพลังงานเท่ากับ 4 ในการข้ามไปจักรวาลหมายเลข 2 

• เคจินเดินทางต่อในจักรวาลหมายเลข 2  และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 10, 11 และ 13 

เคจินเก็บผลึกเวลาได้ 7 ก้อน แต่ใช้ในการข้ามจักรวาล 2 ก้อน เคจินจึงมีผลึกเวลาในมือเป็นจํานวน 5 

ก้อน เม่ือส้ินสุดการเดินทาง 

𝑡 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

𝑤 

0 2  4       20   25        

1  1   7  3 9             

2    12  14     10 11        13 

 

ตัวอย่างท่ี 2  ถ้ามีจักรวาลคู่ขนาน 2 จักรวาล  (𝑈 = 2)  และมีผลึกเวลา 10 ก้อน  (𝑁 = 10)   กําหนดให้ค่า 

𝑘 = 2  ตารางต่อไปน้ีแสดงค่า 𝑃!,#	 ของผลึก 

𝑡 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

𝑤 

0     8 9 1 10 13 4 

1 2 5 7 3       

 

• เคจินเลือกเร่ิมต้นเดินทางท่ีจักรวาลหมายเลข 1  และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 2, 5 และ 7 

• ณ เวลา  𝑡 = 3  เคจินใช้ผลึกท่ีมีค่าพลังงานเท่ากับ 2 และ 5  ในการข้ามไปจักรวาลหมายเลข 0 

• เคจินเดินทางต่อในจักรวาลหมายเลข 0 และเก็บผลึกท่ีมีค่าพลังงาน 8, 9, 10 และ 13 

เคจินเก็บผลึกเวลาได้ 7 ก้อน แต่ใช้ในการข้ามจักรวาล 2 ก้อน เคจินจึงมีผลึกเวลาในมือเป็นจํานวน 5 

ก้อน เม่ือส้ินสุดการเดินทาง 

 

งานของคุณ (Your Task) 

จงเขียนโปรแกรมเพ่ือหาจํานวนผลึกเวลาท่ีมากท่ีสุดในมือเคจินเม่ือส้ินสุดการเดินทาง 
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ข้อมูลนําเข้า (Input) 

มีจํานวน 𝑁 + 1 บรรทัด 

บรรทัดท่ี 1 ประกอบด้วยจํานวนเต็ม  𝑈, 𝑘  และ 𝑁  โดยท่ี 

 1 ≤ 𝑈 ≤ 1000     

 0 ≤ 𝑘 ≤ 1000			   

 10 < 𝑁 ≤ 100,000 

𝑁 บรรทัดถัดมา แต่ละบรรทัดประกอบด้วยจํานวนเต็ม 3 จํานวน คือ  𝑝$, 	𝑤$ 		และ 𝑡$  ตามลําดับ  

แต่ละจํานวนค่ันด้วยช่องว่าง  (1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑁) 

𝑝$ 		 คือค่าพลังงานของผลึกเวลาก้อนท่ี  𝑖    (1 ≤ 𝑝$ ≤ 10%) 

𝑤$ 		 คือหมายเลขจักรวาลท่ีผลึกก้อนท่ี 𝑖  ปรากฏ    (0 ≤ 𝑤$ < 𝑈) 

𝑡$ 		 คือเวลาท่ีผลึกก้อนท่ี 𝑖  ปรากฏ โดยไม่มีค่า 𝑡$ 			ท่ีซํ้ากัน  (1 ≤ 𝑡$ ≤ 10%) 

 

ข้อมูลส่งออก (Output) 

มีจํานวน 1 บรรทัด  

บรรทัดท่ี 1 แสดงจํานวนเต็ม 1 ตัวเป็นจํานวนผลึกเวลาท่ีมากท่ีสุดในมือเคจินเม่ือส้ินสุดการ

เดินทาง 
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ตัวอย่าง 

ตัวอย่างท่ี ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 

1 3 1 13 
2 0 1 
1 1 2 
4 0 3 
20 0 10 
12 2 4 
7 1 5 
14 2 6 
3 1 7 
11 2 12 
9 1 8 
10 2 11 
25 0 13 
13 2 20 

5 

2 2 2 10 
2 1 1 
5 1 2 
7 1 3 
3 1 4 
8 0 5 
9 0 6 
1 0 7 
10 0 8 
13 0 9 
4 0 10 

5 
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ข้อกําหนด 

หัวข้อ เง่ือนไข 

ข้อมูลนําเข้า Standard Input (คีย์บอร์ด) 

ข้อมูลส่งออก Standard Output (จอภาพ) 

ระยะเวลาสูงสุดท่ีใช้ในการประมวลผล 2 วินาที 

หน่วยความจําสูงสุดท่ีใช้ในการประมวลผล 1024 MB 

คะแนนสูงสุดของโจทย์ 100 คะแนน 

 

ข้อมูลเพ่ิมเติมเก่ียวกับชุดทดสอบ 

ข้อมูลแนะนําท่ีเก่ียวข้องกับชุดทดสอบ มีดังน้ี 

กลุ่ม 

ชุดทดสอบท่ี 

คะแนนสูงสุด 

ของกลุ่มชุดทดสอบน้ี 
เง่ือนไข 

1 9% 𝑈 ≤ 5,𝑁 ≤ 15, 𝑘 ≤ 2 

2 5% 𝑈 = 1 

3 6% 𝑘 = 0 

4 11% 𝑈 ≤ 5,𝑁 ≤ 1,000 

5 14% 𝑈 ≤ 900,𝑁 ≤ 20,000 

6 25% 𝑈 = 2 

7 30% ไม่มีเง่ือนไขเพ่ิมเติม 

 

คำแนะนำในการเขียนโปรแกรม 

 หากผู'เข'าแข+งขันใช'คำส่ัง cin/cout แนะนำให'เพ่ิมคำส่ัง 2 บรรทัด ดังน้ี 

  std::ios_base::sync_with_stdio(false); 

  std::cin.tie(NULL); 

 


